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令和２年度第２回総合教育会議議事録 

 

第 ２ 号 

令和２年度  第２回会議 

日時：令和３年１月 14 日（木）午後 1 時 20 分 

場所：第２委員会室（Web 会議） 

 

「出 席」               文 京 区 長     成 澤 廣 修 

                    

 文京区教育委員会 

  教 育 長         加 藤 裕 一 

                    教育長職務代理者     清 水 俊 明 

委      員     田 嶋 幸 三 

委      員     坪 井 節 子 

委      員     小 川 賀 代 

教 育 長

「説明のために出席した区職員」      企 画 政 策 部 長       松 井 良 泰  

企 画 課 長       新 名 幸 男 

 

「説明のため出席した教育局職員」    教 育 推 進 部 長    山 﨑 克 己 

                    教 育 総 務 課 長    松 永 直 樹 
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令和２年度 第２回総合教育会議次第 

 

 日時：令和３年１月 14 日（木）午後１時 20 分 

 場所：第２委員会室（Web 会議） 

 

 

 

 

１．開会 

 

 

２．議題 

 （１） 「文京区教育大綱（案）」について               （資料第１号） 

 

 

３．閉会 
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１. 開会  

（13:20） 

○成澤区長 定刻になりましたので、ただいまから令和２年度第２回総合教育会議を開催いたしま

す。先生方、どうぞよろしくお願いいたします。 

 今回は Web 形式ですので、次第に沿って進行してまいりたいと思います。 

 

２．議題 

 （１）「文京区教育大綱（案）」について 

○成澤区長 議題の（１）は、「文京区教育大綱（案）について」でございます。第 1 回の総合教育

会議におきまして、委員の皆様からいただいたご意見を踏まえて教育大綱の具体的な改定案をお示

しするものでございます。 

 それでは、事務局より資料の説明をいたします。 

〇企画課長 企画課長の新名と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、お手元配付の資料第１号の「文京区教育大綱（案）」をご覧ください。 

 初めに、資料にはございませんけれども、前回の振り返りも含めまして、今回こちらの教育大綱

を改定するに至った経緯について、簡単にご説明をいたします。 

 教育大綱につきましては、地教行法で総合教育会議において区長及び教育委員会が協議・調整し

た上で区長が定めるものとなってございます。 

 本区におきましては、平成 27 年に文京区教育振興基本計画を基本とした文京区教育大綱を策定

してございますが、ご案内のとおり、昨年度教育委員会におきまして、新たな教育施策の方向性を

示す教育委員会教育指針を策定いたしましたので、このたび、この教育指針を踏まえた改定を行う

というものでございます。 

 次に、今回改定する「文京区大綱（案）」について、ご説明をいたします。こちらは、資料第 1 号

と、参考にお配りをしております「文京区教育委員会指針」をあわせてご覧いただければと存じま

す。 

初めに、「文京区教育大綱（案）」の全体構成でございますけれども、今回の教育大綱の改定に至

った背景等を記載したリード文の部分と、下の４つの四角で囲ってある●の本文の部分に分かれて

ございます。 

まず初めに、リード文のところでございます。子どもたちを取り巻く環境や、教育指針を策定し
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た背景、上から８行目以降になりますが、教育指針に掲げる４つの視点をベースに本区の総合計画

である『「文の京」総合戦略』の主要課題の中から、教育の条件整備に該当いたします放課後の居場

所、青少年の健全育成、子どもの貧困対策、この３つの取り組みを加えて策定するという今回の教

育大綱改定の基本的な考え方を記載してございます。 

その下の四角で囲ってある●の大綱本文部分になりますが、参考でお配りをいたしました文京区

教育委員会教育指針の１ページの下の部分、（１）「教育指針の基本的な視点」をご覧いただきます

と、こちらにある４つの視点をベースに大綱を策定してございます。 

１つ目の●と２つ目の●の部分につきましては、教育指針の視点１「持続可能な社会を見据えた

新しい未来の創り手の育成」、視点２「学校教育における知・徳・体のバランスのとれた力の育成」、

こちらは、教育指針の表現をそのまま引用してございます。 

次に、３つ目の●の部分につきましては、視点３「地域ぐるみで子どもの教育に取り組むための

連携・協働」の教育指針の表現に加えまして、３行目以降の「また、子どもたちが」以降の表現に

つきましては、総合戦略からの記載事項となりますが、放課後の居場所の視点と青少年の健全育成

の視点を加えてございます。 

４つ目の●の部分につきましては、視点４「子どもの学びを保障する教育環境」の、この教育指

針の表現に加えまして、総合戦略から、子どもの貧困対策を加えて、「文京区教育大綱（案）」とさ

せていただいております。 

大綱（案）の説明は以上でございます。 

最後に、今後のスケジュールになります。本日、決定をいただきます教育大綱につきましては、

１月 20 日の庁議で報告をいたしまして、３月上旬に議会報告をする予定でございます。 

説明は以上でございます。 

〇成澤区長 事務局からの説明は以上でございます。 

 今ご説明申し上げましたように、「文京区教育大綱（案）」につきましては、本日の総合教育会議

で決定をし、その後の手続を進めてまいりたいと思っております。 

 それでは、教育委員会の皆様からご意見ございましたら、ここでご発言をお願いいたします。 

○加藤教育長 私のほうから。前回の総合教育会議の中で出た意見を踏まえて今回、案をつくって

いただいたということで、案の内容については、こういった形がよいのかなと思っています。 

 先ほど今後の予定という話がありましたが、区民にお知らせするというのは非常に重要なことだ

と思いますので、具体的にどういった形で区民の方にお知らせするかという点についてお知らせい
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ただければと思います。 

〇企画課長 具体的な公表の方法でございますが、３月 25 日の区報と区のホームページ、あと、シ

ビックセンター２階の行政情報センターへの配架、それと、４月 10 日号の教育だより「きあら」に

おいて公表する予定でございます。 

〇成澤区長 冒頭ご説明申し上げましたように、第１回目の総合教育会議でも、方向性についてご

理解をいただいていますし、今回の教育大綱改定のきっかけは、教育委員会の教育指針に盛り込ま

れている視点を教育大綱にもしっかり反映をさせようということですので、そもそも教育委員会に

異議があるはずはないことでございまして、ご理解をいただけたと思います。 

〇清水委員 今回の大綱は、前回と比べて、ＳＤＧｓを加えてということで、非常によく練られた

ものだと思います。ただ、前回あったいじめの問題であるとか、あと、教育上特別な支援を必要と

するというところが今回なくなっておりますので、その辺もあわせて今後検討していっていただけ

ればと思います。それだけが私の感じたところです。 

〇企画課長 今、清水委員からいただいた視点につきましては、２番目の視点の「学校教育におけ

る知・徳・体のバランスのとれた力の育成」の部分に、前回までは今言われたところが入っており

ましたが、こちらについては、ご案内のように、別表の「教育指針の体系」の視点２のところに、

いじめの未然防止とか、特支の関係については記載されているということで問題ないかなと考えて

ございます。 

〇坪井委員 大綱自体は全く同感なんですが、今回、２カ所、視点の３と視点の４に教育委員会の

視点になかったものを加えていらっしゃいます。放課後の子どもたちの居場所とか、青少年の参加、

貧困対策ですが、これは教育委員会の職務としてではなく、区の別の部署がこの任務を担うという

趣旨に読むべきことになるんでしょうか。教育委員会の視点とのすみ分けみたいなのをちょっと伺

いたいと思いました。 

〇企画課長 今、坪井委員が言われたところにつきましては、こちらの区長部局のほうで実施をし

てございます学校教育以外の部分で、教育の条件を整備するということでございます。具体的には、

本区の総合計画であります「文の京」総合戦略の中に記載されている視点と、その中で学校教育の

環境整備に資するものということで、この３点を加えさせていただいたということでございます。 

〇成澤区長 総合戦略の中では、教育委員会の事務にかかわる分野と、当然、区長部局にかかわる

分野がございます。特徴的なことで言えば、子どもの貧困対策は、前回のときにも言及しましたが、

こども宅食の事業などは、子ども家庭部が所掌していて、結果としてそれが子どもたちの健全育成
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にとって、教育環境の整備にもつながるということで、それぞれ所掌事務は違いますが、同じ目的

に力を合わせるために、ここの教育大綱の中で視点として追加をするということとご理解をいただ

ければと思います。 

 ほか、よろしゅうございますか。 

 それでは、本案の内容で新たな大綱として決定したいと思いますが、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

〇成澤区長 それでは、ご異議ないものとして、本日お示しの文京区教育大綱（案）を文京区教育

大綱として決定をいたしたいと思います。 

 今後とも、区長部局も教育委員会と連携をとりまして、「文の京」の教育を一層充実させるよう努

めてまいりますので、引き続きお力添えいただきますようお願い申し上げます。 

  

３．閉会 

〇成澤区長 以上で、本日の第２回総合教育会議を終了したいと思います。ご協力ありがとうござ

いました。 

(13：31) 

  

 


